



УТВЕРЖДАЮ
Заместитель руководителя
управления социальной
защиты населения

Силко Н.Н.

24 июня 2022 года

АКТ №1

плановой проверки органом опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных граждан деятельности ГБУСОССЗН «Томаровский дом социального обслуживания»

23 июля 2022 г. по адресу: 309085, Белгородская обл., Яковлевский район,
п. Томаровка, ул. Белгородская, д.107.

На основании приказа от 22.06.2022 г. № 166 управления социальной
защиты населения администрации Яковлевского городского округа,
подписанного заместителем начальника УСЗН Силко Н.Н.

Акт составлен: Управлением социальной защиты населения администрации
Яковлевского городского округа.

С копией приказа о проведении проверки ознакомлен заместитель директора
ГБУСОССЗН «Томаровский дом социального обслуживания» В.В. Волобуев.

Лица, проводившие проверку:

Соклакова А.Н.- главный специалист УСЗН;

Зарубина Н.А. –ведущий специалист УСЗН.

В ходе проведения проверки установлено:

Государственное бюджетное стационарное учреждение социального
обслуживания системы социальной защиты населения «Томаровский дом
социального обслуживания» осуществляет свою деятельность на основании:
Устава, утвержденного приказом министерства социальной защиты населения
и труда Белгородской области от 14.01.2022 года №18; Положения о
государственном бюджетном стационарном учреждении социального
обслуживания системы социальной защиты населения «Томаровский дом
социального обслуживания», лицензии на осуществление медицинской
деятельности № ЛО-31-01-002042 от 04.02.2016 года.

Одним из основных направлений деятельности Учреждения являются:
стационарное социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов в
соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и с
учетом индивидуальных потребностей.

Дом социального обслуживания рассчитан на 105 мест, количество
зарегистрированных граждан на момент проверки - 101 человек, из них 95
граждан, признанных судом недееспособными и 1 гражданин ограниченный в
дееспособности, для которых дом социального обслуживания является
опекуном или попечителем. В настоящее время все получатели социальных
услуг находится в учреждении.

Граждане зачисляются в учреждение на основании путёвок. ГБУСОССЗН «Томаровский дом социального обслуживания» 75% социальных выплат, поступающих на счета недееспособных граждан, направляет на оплату стационарного обслуживания получателей социальных услуг. 25% пенсии и ЕДВ поступают на лицевые счета недееспособных лиц. Согласно статье 37 Гражданского Кодекса Российской Федерации опекун ГБУСОССЗН «Томаровский дом социального обслуживания» направляет ходатайство в орган опеки и попечительства с приложением списка недееспособных и перечнем потребностей, которые предварительно рассмотрены на опекунском совете дома социального обслуживания, и получает предварительное разрешение органа опеки на снятие денежных средств из числа 25 % социальных выплат или отказ. В течение двух месяцев по результатам использования средств администрацией учреждения представляется отчет в орган опеки и попечительства УСЗН администрации Яковлевского городского округа, который утверждается на Совете по опеке и попечительству при главе администрации Яковлевского городского округа. С января 2022 года в орган опеки и попечительства УСЗН администрации Яковлевского городского округа поступили ходатайства:

от 12.01.2022 года на 93 человека на сумму 187 000 рублей,
от 12.01.2022 года на 2 человека на сумму 8 999 рублей,
от 14.02.2022 года на 97 человек на сумму 203 300 рублей,
от 14.03.2022 года на 96 человек на сумму 216 400 рублей,
от 14.03.2022 года на 1 человека на сумму 1 500 рублей,
от 14.03.2022 года на 2 человека на сумму 16 000 рублей,
от 11.04.2022 года на 96 человек на сумму 247 700 рублей,
от 05.05.2022 года на 96 человек на сумму 247 700 рублей,
от 05.05.2022 года на 5 человек на сумму 5 000 рублей,
от 05.05.2022 года на 1 человека на сумму 2 100 рублей,
от 05.05.2022 года на 1 человека на сумму 900 рублей,
от 05.05.2022 года на 2 человека на сумму 600 рублей,
от 05.05.2022 года на 1 человека на сумму 1 750 рублей,
от 05.05.2022 года на 51 человек на сумму 3 750 рублей,
от 16.06.2022 года на 96 человек на сумму 294 000 рублей,
от 16.06.2022 года на 2 человека на сумму 7 720 рублей,
от 16.06.2022 года на 7 человек на сумму 226 217,35 рублей,

Данные ходатайства были рассмотрены, на все ходатайства, кроме 3 последних, которые находятся на рассмотрении, выданы разрешения органа опеки и попечительства, учреждением поданы финансовые отчеты на все разрешения, кроме 10 последних, которые были рассмотрены и приняты Советом по опеке и попечительству при главе администрации Яковлевского городского округа. Денежные средства по данным ходатайствам в основном расходуются на продуктовые пайки, кроме того, на сигареты, средства гигиены, промышленные и канцелярские товары, на оплату юридических услуг, коммунальных услуг, летние мужские и женские костюмы, лечение и протезирование зубов, хобби (вышивки, работы по декоративно-прикладному

искусству, модели для сборки, приобретение гитар,), послеоперационный бандаж и т. д.

В ГБУСОСЗН «Томаровский дом социального обслуживания» есть административно-хозяйственное, социально-психологическое отделение, социально-медицинское отделение, отделение милосердия, общее отделение, социально-реабилитационное отделение и отделение бытового обслуживания, иные структурные подразделения. Проживающие в доме социального обслуживания лица размещаются по отделениям и комнатам в соответствии с режимами содержания (постельном, наблюдения, свободном), состоянием здоровья, возрастом и личными желаниями. В комнатах чисто, убрано, мебель в исправном состоянии, постельные принадлежности надлежащего качества.

В учреждении организовано четырехразовое питание, праздничные столы. В доме социального обслуживания оформляется меню - требование на выдачу продуктов на каждый день, которое составляется с учетом диет согласно рекомендации врача терапевта и возрастных особенностей. Разработано и утверждено недельное меню.

В доме социального обслуживания существуют помещения для организации досуга подопечных: актовый зал, кабинет ЛФК, оборудована молельная комната. Также работает физиопроцедурный кабинет, парикмахерская, швейная мастерская, работает учебный класс для занятий психолога и инструктора по труду, оформлена выставка творческих работ клиентов.

В доме социального обслуживания работают 4 телевизора в разных отделениях учреждения, проводятся соревнования по пассивным видам спорта (шахматам, шашкам, нардам), по настольному теннису, бильярду.

Получатели социальных услуг Томаровского дома социального обслуживания принимали активное участие в съемке видеороликов к Новому Году, «Щедрый вечер», «23 февраля», «Масленица», «8 марта», «День Победы». В учреждении проходили концерты силами получателей социальных услуг дома социального обслуживания к 23 февраля, 8 марта, 9 мая, 12 июня.

В целях повышения доступности и качества комплексной помощи семьям, осуществляющим опеку над недееспособными совершеннолетними гражданами на базе Томаровского дома социального обслуживания создан ресурсно-консультационный центр по работе с семьями с недееспособными гражданами (РКЦ). В рамках проекта «Создание механизма социального сопровождения семей, осуществляющих опеку над недееспособными гражданами» учреждение работает с семьями с недееспособными гражданами из Прохоровского, Корочанского, Губкинского и Яковлевского районов. Регулярно проводятся видеоуроки с подопечными Яковлевского городского округа на базе РКЦ со специалистами дома социального обслуживания. В Яковлевском городском округе в работе РКЦ принимают участие 6 семей. В 1 полугодии 2022 года проведено 4 занятия. .

По предписанию врача психиатра и терапевта, согласно рекомендации ИПР проводятся занятия по трудотерапии: подопечные проводят работы по благоустройству прилегающей территории-организована рабочая бригада,

клиенты работают с инструктором по труду. Клиенты гуляют в прогулочном дворике под присмотром медперсонала 3 раза в день. Проводятся ежедневно занятия по интересам в кабинете психолога и в учебном классе, работают кружки пения и танца, лепки из пластилина, декоративно - прикладного искусства, музыкальный и кружок рисования, спортивные кружки: скандинавской ходьбы, бильярда, тенниса, шашек-шахмат, проводятся литературные вечера. Ежемесячно отмечаются дни рождения клиентов с чаепитием и сладким столом, проводится дискотека.

В доме социального обслуживания работает комната сопровождаемого проживания. 17 получателей социальных услуг (ПСУ) имеют возможность получить новые социально-бытовые навыки, необходимые для самостоятельной жизни, либо восстановить те, которые были утрачены в силу заболевания. Разработаны планы практических и теоретических занятий, на каждого заведена индивидуальная карта. Комната оснащена необходимым оборудованием. Получатели социальных услуг еженедельно (по четвергам) посещают занятия в комнате. Здесь у них есть возможность приготовить те блюда, которые им нравятся, и научиться делать новые. Занятия проводятся в групповой форме. Помимо этого, с проживающими регулярно проводятся беседы и практические занятия по соблюдению правил личной гигиены, поддержанию в чистоте одежды, уборке своих комнат и здоровому образу жизни, проведению досуга. Проживающие учатся стирать и гладить. В первом полугодии 2022 года проведено 25 занятий.

В доме социального обслуживания налажено взаимодействие с общественными организациями:

- с добровольческим движением «Даниловцы»(еженедельные онлайн - занятия),
- благотворительным фондом «Старость в радость» (ежемесячные занятия с ПСУ),
- благотворительным фондом «Помощь пожилым» (передано 46 книг для библиотеки),
- НКО «Ассоциация активных пенсионеров» (ежедневные онлайн - лекции).

В доме социального обслуживания регулярно проводятся дистанционные занятия клиентов с волонтерами добровольческого движения «Даниловцы»: еженедельно по вторникам проводятся виртуальные экскурсии, тематические беседы, чтение сказок, дебаты, игры, викторины, онлайн – экскурсии или другие виды занятий.

В учреждении проводится обучение ПСУ финансовой грамотности в рамках курса «Своя финансовая безопасность» в онлайн – университете третьего возраста Университета ИТМО г. Санкт – Петербурга.

В 1 полугодии 2022 года в доме социального обслуживания проведены акции: «Весенняя неделя добра», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Письмо Победы», глобальная неделя безопасности дорожного движения, неделя тематических приемов ветеранов ВОВ, «Цветущий май», всероссийский флешмоб в социальных сетях, «Музыка Победы».

В 1 полугодии 2022 года в доме социального обслуживания получено оборудование для комнаты психологической разгрузки и комплекс имитационных тренажеров по обучению навыкам независимой жизни (3D квартира и 3D город).

С начала 2022 года были оказаны юридические услуги по вступлению в наследство Труфанову Ю.П. и Назарченко А.А., проводится работа по получению гражданства Мариновой О.

На всех совершеннолетних недееспособных клиентов, проживающих в доме социального обслуживания, сформированы личные дела, которые хранятся в нескораемом шкафу. Отвечает за ведение и формирование личных дел специалист по кадрам Литвинова Н.Н. Медицинские карты хранятся у врача психиатра В.Б. Мизельского. Клиентов дома социального обслуживания, когда возникает необходимость, возят на лечение или консультации к специалистам в Томаровскую и Яковлевскую районную больницы, в БОКПБ. Один раз в год клиенты проходят углубленный медицинский осмотр. В ходе реализации Федерального Закона 422-ФЗ всем получателям социальных услуг дома социального обслуживания разработаны и оформлены индивидуальные программы, заключены договора, сделаны дополнительные соглашения при изменении сумм пенсий и ЕДВ.

В ходе проверки рассмотрены личные дела: Труфанова Ю.П. и Назарченко А.А. Отмечено, что личные дела оформлены аккуратно, в доме социального обслуживания проводится работа по сбору документов.

Выводы:

В ходе плановой проверки государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения «Томаровский дом социального обслуживания», установлено, что деятельность учреждения осуществляется в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Белгородской области. Проводится работа по оформлению личных дел.

Предложения:

Продолжить работу по оформлению личных дел в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 года №927. Ежегодно обновлять описи имущества, закрепленного за получателями социальных услуг, включая в опись все имущество, которое числится за ПСУ.

Подпись лиц, производивших проверку:

Соклакова А.Н. _____
Зарубина Н.А. _____

С актом проверки ознакомлен, копию акта получил:

Заместитель директора ГБУСОСЗН «Томаровский дом социального обслуживания» Волобуев В.В. _____

24.06.2022 г.